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Уважаемые коллеги, просим Вас довести все документы из прикрепленных файлов до всех образовательных организаций Вашей территории. Обратите особое внимание на новые формы заявления и экспертного заключения, процедуру подачи документов.

Просим довести до сведения педагогических работников, членов экспертных групп, руководителей образовательных организаций новый порядок  приема документов для проведения аттестации в целях установления  квалификационной категории, новую форму заявления, экспертной оценки, примерные схемы приложения, вступающие в действие с 01.01.2015г.

    Подача документов  для проведения аттестации в целях установления  квалификационной категории осуществляется:
1. лично (вторая неделя каждого месяца, кроме июля, августа, ежедневно);

2. почтой России заказным письмом с уведомлением(в любое время);

Прием документов  с уведомлением в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети "Интернет" не осуществляется. Данная форма приема документов находится в стадии разработки. 

На этапе подачи заявления в аттестационную комиссию предоставляются:

1. Заявление установленного образца;

2. Копии диплома об образовании, аттестационного листа, удостоверения о прохождении программы повышения квалификации.
3. Копии документов, подтверждающих награды (государственные, отраслевые, региональные).
Приложение  «Результаты педагогической деятельности…», копии документов, подтверждающих транслирование в педагогических коллективах опыта практических результатов профессиональной деятельности, участие учащихся в олимпиадах, фестивалях, конкурсах, соревнованиях предоставляются экспертам.
 По итогам экспертной оценки в аттестационную комиссию предоставляется экспертная оценка профессиональной деятельности, приложение «Результаты экспертной оценки и самооценки профессиональной деятельности» (в баллах), копии документов, подтверждающих транслирование в педагогических коллективах опыта практических результатов профессиональной деятельности, участие учащихся в олимпиадах, фестивалях, конкурсах, соревнованиях
Порядком аттестации не предусматривается оформление аттестационных листов.

На основании решения аттестационной комиссии о результатах аттестации педагогических работников департаментом образования и науки Приморского края издаются распорядительные акты об установлении педагогическим работникам первой или высшей квалификационной категории со дня вынесения решения аттестационной комиссией, которые размещаются на официальных сайте департамента образования и науки Приморского края (раздел «Документы», подраздел «Педагогические кадры» в сети «Интернет»).

На основании распорядительных актов уполномоченных органов государственной власти субъектов Российской Федерации работодатели вносят в трудовые книжки педагогических работников соответствующие записи об установленной квалификационной категории), изменяют размер оплаты труда, вносят изменения в трудовые договоры с работником путем заключения дополнительного соглашения к трудовому договору.
        Просим Вас обратить особое внимание на оформление итоговых документов по результатам экспертизы деятельности педагогических работников в ходе их аттестации (см. образец):

1.Экспертная оценка:

- при аттестации на квалификационную категорию впервые в составе экспертной группы обязательно должен быть внешний эксперт;
-направление деятельности эксперта должно совпадать с направлением деятельности аттестуемого, квалификационная категория эксперта должна быть не ниже категории, на которую претендует аттестуемый;
- подписи членов экспертной группы и руководителя ОУ, печать ОУ не должны быть  на странице отдельной от текста экспертной оценки;

- в содержании экспертной оценки необходимо доказать соответствие уровня квалификации по каждому основанию. Приложить копии документов, подтверждающих  результаты, трансляцию в педагогических коллективах опыта практических результатов профессиональной деятельности, участия обучающихся и воспитанников в олимпиадах, конкурсах, фестивалях, соревнованиях (копии необходимо заверить  руководителем ОУ, на грамотах обучающихся и воспитанников также указать Ф.И.О. аттестуемого педагога).

2. Приложение «Результаты экспертной оценки и самооценки профессиональной  деятельности» (в баллах) подписывается членами экспертной группы. Значение показателя уровня квалификации на первую квалификационную категорию не должно превышать 4,29(не округляется).
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